

# Emancipación

CNT

FAI

JULL

Año I

DIARIO DE LA MAÑANA

Almería, Martes, 19 octubre, 1937

Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería

Núm. 13

## Largo Caballero habla en Madrid

### Prediquemos con el ejemplo, camaradas

Editorial

Nuestro criterio reflejando la conveniencia de ir con rapidez a la movilización de la retaguardia y a la supresión del descanso dominical ha sido compartido ya de modo público, por algunos colegas de la capital. Estábamos seguros de hallar esa colaboración y este apoyo, porque cuando, pensando y procediendo en antifascista, puede oponerse a unas medidas de la naturaleza de las apuntadas.

La situación de la retaguardia no guarda relación con la de la vanguardia. Y no es lógico, ni humano y, desde luego, no puede tolerarse, que esto suceda. En las trincheras, en las líneas de fuego, lucha y muerte, lo mejor de la juventud ibérica. Millares de trabajadores, de antifascistas probados, se oponen al paso de los invasores, diariamente, sin tener en cuenta horas ni fechas. El fascismo internacional tiene prisa por apoderarse de España y ataca constantemente, sin dar cuartel, sin hacer distinción de domingos o lunes. Nuestros combatientes han de mantenerse, pues, en guardia permanente, atentos siempre al menor movimiento del enemigo, preocupados día y noche, de las actividades del criminal adversario.

Entretanto en nuestra retaguardia, en las poblaciones leales alejadas de los parapetos que contienen la invasión bárbara, la vida sigue su curso normal, como si viviéramos en el mejor de los mundos, como si no estuviera en peligro—y peligro inminente—nuestra independencia y nuestra libertad. El espectáculo bochornoso de nuestra retaguardia, completamente apartada de la realidad de la hora, debe terminar. Es preciso que en toda la España Antifascista se «viva la guerra» en toda su dramática intensidad. Y singularmente en nuestra Almería, que se ofrece demasiado «frívola», poco consciente de las circunstancias porque atravesamos, en la jornada de lleno al placer de ser «todavía» retaguardia feliz...

Urge la movilización general! Que acabe ese espectáculo lamentable de inactividad dominical. La guerra nos obliga a todos a contribuir con nuestro máximo esfuerzo, con todas nuestras energías y posibilidades hacia el objetivo supremo: Vencer al fascismo y organizar una sociedad libre, más perfecta y humana que la hundida por el pueblo en armas el 19 de Julio.

Y nosotros hemos de predicar con el ejemplo, para que nuestras campañas periodísticas encuentren calor y apoyo en el proletariado. No basta decir: hay que movilizar la retaguardia para ayudar a nuestros combatientes; es preciso que nosotros—periodistas antifascistas—demostramos el ejemplo, movilizándonos inmediatamente, poniendo en práctica con rapidez todo aquello que propugnamos desde las columnas de la prensa. No es suficiente escribir desde EMANCIPACION y otros diarios que han secundado nuestra campaña: Supresión del descanso dominical. No. Es indispensable, a nuestro juicio, que la obra sea iniciada por nosotros, que llamamos nosotros mismos los que hagamos una realidad de ese proyecto: Como... Interrumpiendo inmediatamente nuestro descanso dominical. Trabajando desde el próximo domingo como un día más. Es absurdo que en estos momentos se guarden las fiestas con la rigurosidad que se viene haciendo en industrias, oficios y profesiones. Pero mucho más incomprensible es que los diarios dejen de publicarse el domingo por la noche y el lunes por la mañana en estos momentos que tan necesario es mantener al pueblo al corriente de las actividades y sucesos todos.

Queda, pues, apuntada la idea. Nuestra fuerza moral será mayor, compañeros todos, cuando hagamos practicar, con el ejemplo, nuestras orientaciones periodísticas. Y más fácil nos será movilizar la retaguardia, interrumpir el descanso dominical y dar otro tono y contenido más acorde con la hora, a la vida de los pueblos y ciudades alejadas de las líneas de fuego.

### Italia afirma oficialmente que hay 40.000 "voluntarios" italianos en España

Londres, 19 octubre (2 m.)  
Debido a la publicación en Roma de un comunicado oficial en el que se declara que el número de voluntarios italianos que se encuentran actualmente en España se eleva a cuarenta mil,

el embajador de España ha dicho a los periodistas británicos que el Gobierno español posee informaciones que permiten fijar en realidad este número en 110.000.—(Fabra.)

### Pertiles locales

#### La "cola" más dolorosa

Rumoreante, abigarrada, inquieta se mueve esta pobre «cola» destacando, con crudeza amarga de patético «agua fuerte», su perfil en la calle de natural apacible.

Pobres mujeres de pupilas secas de haber llorado tanto y espantadas de haber visto innumerables horrores en sus huídas con obstáculos de pesadilla, clavan su pena de inquietante resignación en la acera pillulante. Tristeza en sus miradas; hambre en su faz.

Vientres fecundos portadores de una promesa o de una realidad demasiado elocuente muestran su volumen sagrado al mundo, en una mueca de rencor lógico y escupen su desprecio a la humanidad egoísta.

Pobres criaturas desarrapadas y churretosas con las caritas ya selladas por un precoz rictus de tristeza.

Todos aguardan horas tras horas satisfacer su hambre. Y en su inaguantable espera, hay inquietudes que crispan los nervios y quietudes que acongojan el alma. Palideces cadavéricas y pupilas de sonámbulos.

Y así, un día y otro.

Pobres refugiados! Su evasión a veces heroica, mereció otro premio que no esta limosna de los comedores de Asistencia Social.

Terminemos con esa «cola» que es la más dolorosa de todas las «colas» que tan profusamente ornamentan nuestra ciudad.

Terminemos con ese dolor que desgarrar el alma y sube el remordimiento a las conciencias.

Terminemos con esa lacra de nuestra retaguardia y habremos dado un paso decisivo hacia la total manumisión de los trabajadores, hacia la verdadera sociedad socialista, sin clases ni privilegios.

### En cuarta página: Parte oficial de guerra

### Explica el origen de los sucesos de Mayo en Barcelona y las causas reales de su cese como Jefe del Gobierno

#### “A mí no me deshonraría--dijo--, siendo socialista, por evolución, o por estudio, llegar a ser anarquista; pero sí el hacerme católico”

Madrid, 18 octubre (23 h)  
En el Cine Pardiñas se celebró ayer el acto organizado por la Sociedad de Albañiles «El Trabajo» en el que pronunció su anunciado discurso el camarada Largo Caballero sobre el tema «La U. G. T. y la Guerra».

El local se encontraba lleno de público y adornado con transparentes de la C. N. T., F. A. I. y Grupos Sindicales Socialistas.

El discurso fué retransmitido al Cine Ideal y ambos locales estaban rebosantes de trabajadores.

Largo Caballero inició su discurso dedicando un saludo a los combatientes y un emocionado recuerdo a los caídos en la lucha antifascista.

Hizo historia de la política española a partir de las elecciones del 36 hasta que constituyó Gobierno y dice que en él incluyó a diversas tendencias, incluso a la C. N. T., que con su participación demostró su abnegación en los momentos graves porque se atravesaba.

Declaró que incluso se le ofreció ser Jefe del Partido Socialista Unificado para que depusiera su actitud firme, ampliamente antifascista y que él podría ser el único hombre político de España, si transigía con lo que se le pedía a cambio de tal Jefatura.

Declaró que se negó terminantemente a ello.

A partir de entonces—dice—

Este número

ha sido

Y en cuanto a Cataluña el Gobierno Central no tenía

visado

Declaró que el ejército debía ser para todo el pueblo

Expone el conflicto presente en la U. G. T. anunciándolo desde el momento en que el Gobierno partió de Madrid y habla de los trabajos realizados por ella en apoyo de España. Recordó las reuniones de Londres y París y asimismo las censuras por él dirigidas contra

por la

censura

Se muestra complacido de haber sacado a la C. N. T. de su apoliticismo, pero reconoce que le falta la picardía necesaria para luchar en la política activa. Defiende la celebración de un referendun si se estima que la iniciativa que de él procede no es en lugar de acudir a un Congreso Nacional donde todo se

(Continúa en la cuarta página)

# ¿A qué se espera para dar solución práctica a las conclusiones acordadas en el Frente Popular?

Hace un par de semanas, aproximadamente, reunióse el Frente Popular de nuestra ciudad, acuciado por una necesidad inaplazable. Había que proceder con urgencia contra un peligro existente en nuestra retaguardia; había que conjurar la labor nefasta realizada por los desafectos a nuestra causa; había que eliminar de nuestros medios a los individuos comprendidos en esa tristemente célebre «quinta columna».

Después de brevísimas deliberaciones, se llegó a una conclusión, a la única que podía llegar la representación de los organismos antifascistas de Almería. Todos, unánimemente, estuvieron conformes con proceder enérgica y rápidamente contra los fascistas enquistados en nuestro medios.

Elevóse, ipso facto, esta justa

y lógica decisión del Frente Popular, a la autoridad máxima de la provincia, al gobernador civil, quien prometió, calurosamente, iniciar una limpieza a fondo de nuestra retaguardia, aprovechando eficazmente todos los medios a su alcance.

Los elementos que integran el susodicho Frente Popular, salieron gratamente satisfechos de su entrevista con el camarada gobernador. Las conclusiones acordadas por los representantes legítimos del pueblo almeriense entraban en vías de realización.

Pero, he aquí, que el tiempo ha transcurrido y no se ve, por parte alguna, solución al problema. Ni siquiera se advierte el intento. Siguen las cosas en ese estado de quietud incomprensible... y como

es natural, la casa continúa sin barrer.

Esperábamos una mayor actividad en la realización de este asunto. Creímos, sinceramente, que una decisión tan importante tomada por quienes asumían la responsabilidad de los partidos políticos y organizaciones obreras de Almería, encaminada tras una finalidad tan plausible iba a encontrar inmediata solución dada por quien, siendo también antifascista, disponía de los elementos indispensables para emprender esa labor tan urgente en beneficio de nuestra lucha.

Confiamos aun en que se decidan a dar solución práctica a las conclusiones acordadas por todas las fuerzas antifascistas de Almería.

## Partes oficiales de guerra de ayer.

**ESTE.**—La artillería propia del Alto Aragón ha hostilizado la zona de Arenas y la ermita de San Clemente.

También efectuó tiro de proyección sobre una concentración rebelde al norte de la ermita de Santa Ana. El enemigo intentó un ataque por el sitio de Pierre Fundo. El fuego de nuestras armas les hizo retroceder y les causó gran número de bajas vistas.

Nuestras fuerzas del sector de Puebla de Albornón en descubierta sobre el campo enemigo recogieron varias cajas de municiones y bombas.

**SUR.**—Los facciosos han presionado sobre nuestras líneas frente a Adamuz (Córdoba) sin resultado alguno.

Fueron hostilizadas las posiciones enemigas de Río Blanco y el pueblo de Huetor de Santillán (Granada). Los rebeldes desplegaron análogas actividades sobre las propias de Alaguna (Granada) desde alto y desde bajo.

**LEVANTE.**—Nuestra artillería bombardeó las posiciones facciosas del Puerto Escandón y dificultaron el tránsito ferroviario entre Teruel y Zaragoza.

**NORTE.**—Durante la última parte de la jornada de ayer y en la primera de hoy, el enemigo ha continuado presionando nuestras posiciones del frente Oriental y ocupó la cota 642, Peña Pabot, campo de Coballes, campo de Cazo, cota 1.137 y altura de Sueve. Con los tanques y aviación hostilizó la Mercuria, Robledo, la Mediana y Cereceda.

La aviación facciosa bombardeó diversos puntos entre ellos el pueblo de Pans. Se han pasado a nuestras filas tres evadidos del campo faccioso.

**CENTRO Y SUR DEL TAJO.**—Sin novedad.

Uno de los aviadores alemanes que recientemente han caído prisioneros en el Norte que pertenecían como sus compañeros al ejército de Hitler, ha dicho que la intervención de Alemania en España tiene por finalidad establecer en la retaguardia de Francia un régimen faccioso, creando así una base de operaciones con vistas a posibles conflictos bélicos con Francia que se consideran próximos. El mismo aviador ha declarado que los hilos de la guerra en

España están manejados en realidad por las potencias que han enviado aquí fuerzas invasoras y que Franco no es otra cosa que un autómatas en manos de Italia y Alemania.

**PINA DE EBRO.**—El enemigo reforzado por requetés atacó ayer una línea de Fuentes de Ebro. Se les rechazó y se tomó una trinchera importante causando al enemigo bastantes bajas. Dejó en el terreno bastante material y numerosas boinas rojas nuevas. Parece que estos requetés son fuerzas recién puestas en campaña.

**BUJARALOEZ.**—Se han observado concentraciones enemigas en Perdiguera Lejiñana. Las baterías republicanas se dedicaron a demoler las fortificaciones de la ermita de Nagaloz, posición fortísima que defiende a Lejiñana.

En el sector de Villa Mayor fue castigado un batallón de caballería enemiga que intentó una excursión y fueron batidos grupos facciosos que hacían servicios de reconocimiento.

**BARBASTRO.**—En la zona Escuer duelo de artillería por haberse observado ligeras concentraciones rebeldes. En las proximidades de Zuera y Lejiñana las tropas italianas de aquel sector no han intentado desde hace tres días ninguna nueva ofensiva. Nuestras nuevas posiciones han sido sólidamente fortificadas.

**BOLTANA.**—El enemigo fuertemente reforzado por moros y tercio se lanzó contra nuestras posiciones del oeste de Sabiñánigo y sólo consiguió un ligero retroceso de nuestras líneas a montes previamente fortificados.

En la zona Norte hemos conseguido avanzar ocupando varias posiciones. Los facciosos no han obtenido en su ofensiva resultados positivos y se les ha ocasionado muchas bajas.

### Bar Fontanita

Bebidas - Licores  
Vinos - Vermut  
Tapas variadas  
Ramón y Cajal, 2. ALMERIA

## Avisos y convocatorias

Ateneo Libertario.—Comisión de Cultura

Ponemos en conocimiento de todos los compañeros que, con objeto de dar entrada a infinidad de niños que tienen solicitado su ingreso en el Grupo Escolar «Ferrer Guardia», esta comisión reservará sus plazas a los que se encuentren inscritos, aunque no concurren a clases, hasta el día 31 de los corrientes. Los padres que deseen se les reserve dichas plazas, vienen obligados a comunicar a la dirección de la escuela, los motivos que concurren para la no asistencia.

Almería 18 de octubre de 1937.—La Comisión.

A fin de repartir una partida de harina de maíz entre los afiliados a este Ateneo, rogamos a los compañeros, pasen por nuestro domicilio social de 6 a 7 y media de la tarde, hasta el día 25 de los corrientes. Hacemos saber que para tener el derecho a este reparto, es imprescindible la presentación del carné del corriente.—Por el Comité, El Secretario.

Sindicato Unico de la Construcción

Por la presente se convoca a todos los pertenecientes a este Sindicato para una reunión extraordinaria que tendrá lugar el jueves próximo día 21 a las 5 de la tarde en nuestro domicilio social Avenida de la República, 29. Se ruega la puntual asistencia por la importancia de los asuntos a tratar.—Por el Comité, El Secretario.

Grupo Infantil Deportivo "Los Górmenes de Acracia"

Para la Junta General que se celebrará el próximo miércoles día 20 del corriente, encaremos la máxima asistencia de todos los componentes de este Grupo, pues dado a la gran importancia que para el desarrollo de nuestra organización cultural tienen los asuntos a tratar, es imprescindiblemente necesaria la concurrencia de todos los niños que pertenecen a este Grupo.

La Junta tendrá lugar a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Escuelas Nacionalistas de Los Molinos, Carretera de Nijar. Por el Comité, El Secretario.

### Dr. Artés Guirado

Sanatorio Quirúrgico  
Rayos X  
Aparato digestivo  
Consulta: de 3 a 5  
Pérez Galdós 2, Almería

### CASA ROSALES

SOMBREROS · BOINAS · GORRAS  
CAMISAS · JERSEYS · CORBATAS  
ARTICULOS NOVEDAD  
Tiendas, 4 ALMERIA

## Los sucesos de Palestina

### El Gran Mufti pedirá ayuda a Mussolini

Londres, 18 octubre (23 h.) El corresponsal del «Daily-Herald» en Jerusalén confirma que el Gran Mufti que se halla actualmente en Siria tiene el propósito de ir a Italia para buscar ayuda contra las autoridades británicas de Palestina y se propone a tal efecto entrevistarse con Mussolini.—(Fabra).

### Se reproducen los sucesos de Palestina

Jerusalén, 18 octubre (23 h.) Continúa la grave situación en Palestina. A los Presidentes ingleses de la región de Hebron se les ha invitado a marchar a Jerusalén. Se han producido numerosos choques entre árabes armados y destacamentos de soldados y policía en el barrio judío de Baseg. Se han cometido numerosas agresiones.—(Fabra).

### Entrevista del embajador francés con mister Eden

Londres, 18 octubre (23 h.) El embajador de Francia ha conversado con el señor Eden acerca de la posición y especialmente de los problemas que se discutirán mañana en el Subcomité de No Intervención.

### En las elecciones cantonales se advierte el triunfo abierto de las izquierdas

Paris, 18 oct. (23 h.)—Efec-

tuada la segunda vuelta de las elecciones cantonales, éstas nos afirman el deseo de estabilidad política. Los resultados demuestran un notable avance a la izquierda sin comparación, con el obtenido en las elecciones de 1931. La opinión apoya porque continúe el Gobierno que está en el Poder.—(Fabra).

### Las elecciones y el franco...

Londres, 18 oct. (23 h.)— Los resultados electorales franceses han tenido favorable repercusión en la cotización del franco que ha experimentado una importante subida.—(Fabra).

### No se fían...

Bayona, 18 oct.—(23 h.)— Las autoridades rebeldes de San Sebastián han prohibido toda circulación por las calles de la ciudad de 12 de la noche a 6 de la mañana.—(Fabra).

### Los italianos actúan encubiertamente contra Inglaterra

Londres, 18 oct. (23 h.)— Se comenta cada vez más desfavorablemente las maniobras encubiertas en un principio y descarada finalmente de las autoridades italianas para crear conflictos a la Gran Bretaña en Palestina y retirarles las simpatías del mundo musulmán.—(Fabra).

## ¡Por los presos antifascistas!

Los presos han vuelto a ser un problema para las organizaciones y partidos revolucionarios.

No es nuestro papel de organismo de pura solidaridad estudiar las causas, sino solamente registrar el hecho de buscarle cuando podamos un remedio, un lenitivo. Es nuestro deber ante todo preocuparnos de estos camaradas que una equivocada actuación o una razón política cualquiera más o menos legítima, les ha hecho caer con hondo dolor nuestro, en pleno periodo revolucionario otra vez en el odiado ámbito de la prisión y mientras conseguimos una acción de justicia rápida procuramos hacerles más llevaderas sus horas de angustiosa espera.

A este objeto Solidaridad Internacional Antifascista, está organizando rápidamente, la Biblioteca circulante del Preso Antifascista, y pide a cuantos compañeros y organizaciones puedan hacernos envíos de libros nos lo remitan con urgencia a los siguientes puntos de organización y distribución: Valencia calle de la Paz 29, Madrid Agrupación Local S. I. A. Fernando el Santo 23, y Barcelona Comisión Delegada de S. I. A. en Cataluña, Vía Durruti 32 y 34.

EL CONSEJO NACIONAL DE S. I. A.

### El Cañón

ESPECIALIDAD EN LICORES DE TODAS CLASES.  
GRAN SURTIDO EN CARAMELOS FINOS.  
ELABORACIÓN DIARIA DE PASTELES.  
TELÉFONO 16-11  
AVENIDA REPÚBLICA 47-A  
ALMERIA

### Casa Mérida

(Bar-Restaurante)  
Taberna  
Azara, 1  
(antes calle del Moro)  
ALMERIA

### BAR COMERCIAL

RESTAURANTE  
Vinos - Vermut  
Avenida 1.ª de mayo  
ALMERIA

### BAR CIPRIANO

Vinos selectos  
Tapas variadas - Vermut  
Avda. de la República 10 ALMERIA

# Los refugiados antifascistas adquirieron el derecho a nuestra ayuda el día que huyeron de las hordas reaccionarias

Constantemente llegan a nuestros oídos voces angustiosas de nuestros hermanos los refugiados, de esos desgraciados hermanos nuestros que por ser neotamente antifascistas se vieron en el trance de dejar su tierra querida y lanzarse al albur de una vida nómada y miserable.

Nos llega demasiado a lo fondo de nuestro ser este lamento, que nos desgasta fibras sensibles de nuestra conciencia proletaria, para poder silenciar su eco.

No podemos consentir ni un día más que los refugiados continúen esa vida triste de eternos hambrientos de las más elementales necesidades. Hay que

recurrir a todos los medios humanamente posibles para encauzar la vida de los refugiados y acabar con sus dolores. Servir a la causa es también, dar amparo, con los brazos muy abiertos, a estos incomprensibles parias del territorio leal. ¡Que se acaben ya de una vez, y para siempre, los privilegios en detrimento de aquellos a quienes su desgracia lanzó en pos de tan triste aventura!

Sabemos, y esto no es un secreto para nadie, que en muchos pueblos de la provincia existen ¡aun! individuos que gozan olímpicamente de todo lo superfluo: desde una alimenta-

ción superabundante, hasta una mansión espaciosísima apta para albergar a varias familias. Y también nos consta, que en esos mismos pueblos hay refugiados sufriendo innumerables penalidades y escaseces, que no son solucionadas por nadie.

¡Y su eterno lamento no halla nunca respuesta!

¡Pronto... Pronto...  
«JUVENTUD LIBRE» diario  
COMITÉ NACIONAL DE LA  
FEDERACIÓN IBÉRICA DE  
JUVENTUDES LIBERTARIAS

A toda la organización:  
JUVENIL  
ESPECIFICA y  
CONFEDERAL

comunicamos que pronto será un hecho la aparición de «JUVENTUD LIBRE», diario.

Es urgente enviar notas, pedidos, paqueteros, suscripciones y donativos directamente a este Comité Nacional, calle de la Paz, 29-3.º, Valencia.

Al efectuar los envíos, rogamos se especifique que son para «JUVENTUD LIBRE», diario, dando la dirección completa para evitar extravíos que ya hemos tenido que lamentar.

## Unión libre

El pasado domingo, en la F. L. de Sindicatos se unieron, ante el Secretario general, compañero Serralvo, los camaradas Mercedes Rivera Fernández y Francisco Mendoza García.

El acto resultó sumamente sencillo y emocionante ya que sólo lo impulsó el amor mutuo de ambos sin que para nada existiera la coacción moral existente en todo lo que no sea unión libertaria.

Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción, número 5

Necesitando este Centro adquirir mobiliario de oficinas, efectos de escritorio, bancos de cinco a seis plazas, y tela fuerte (tona, retor o similar) para jergones, platón y vasos de porcelana, metal o hierro estañado, así como cucharas de madera o metal, pueden los comerciantes que les interese, pasar por la Secretaría de este Centro, instalado en el antiguo convento del Servicio Doméstico—de 1 a 2 de la tarde—presentando lista de las existencias, clases de efectos y precios de los mismos. El coronel jefe. (Firmado.)

## Madrid-París

Muebles  
Loza  
Cristal  
Elegancia--Economía  
General Riego-ALMERIA

Editado en  
"Industrias Gráficas Socializadas"

Ni autoridades, ni organismos responsables recogen su justa queja.

El refugiado tropieza por todas partes con oídos tan sordos como los corazones de esos mismos imperturbables ante el humano dolor.

Granito en las conciencias y pedernal en los corazones. Y ni un indicio de solidaridad.

Friedad por doquier.

Este patético cuadro de los refugiados... «sin refugio» hay que hacerlo desaparecer de nuestro territorio.

El absurdo no puede continuar progresando. Y absurdo es que en nuestra zona de la Es-

paña que lucha contra el capitalismo—en su más genuina representación—existan tales diferencias de clase.

Es necesario constituir Comités de Refugiados en todos los pueblos de la provincia para que solucionen este tan palpitable problema enseñando a cumplir con su deber antifascista a aquellos que aun no se han enterado que los privilegios caducaron en julio del 36.

Compañeros proletarios: partamos nuestro pan y nuestra vivienda con los hermanos que huyendo del fascio llegaron a nuestra provincia.

En bien de todos solucionemos ese problema y que cese el angustioso gemido de los refugiados antifascistas.

## VOCES DE LA CALLE

### Injusticias de la hora

Es demasiado frecuente que a pesar de los deseos que constantemente se manifiestan acerca de la unidad antifascista, Frente Popular Antifascista, etc. etc. que tales deseos no tengan una realidad rápida como demandan las circunstancias y, en muchos casos, no haya aun sido iniciada entre bastantes organizaciones y en muchas localidades.

Nosotros hemos de insistir en que la realización de este propósito es de toda urgencia, pues, de la prontitud con que sea llevada a efecto depende un gran margen de confianza y armonía, no solo en el idealista que se bate en el frente, si no en esta retaguardia que ha de apoyar y sostener a aquellos camaradas con sus aportaciones morales y materiales, pues no dudará de que el esfuerzo de todos y cada uno de los antifascistas está dirigido contra el enemigo de todos,

a gobernarnos como estimemos oportuno. Se podría llevar a efecto de una vez para siempre, la liberación de nuestros presos o encausados que en momentos de olusca-ción o por error de la propia ley, se ven encarcelados o sujetos a esa garra indestructible del «SUMARIO» que los impide seguir prestando su colaboración preciosa en esta hora tan suprema como trágica que vive el pueblo revolucionario democrático de Iberia, y cuya ausencia va siendo remarcada por el pueblo en forma indeleble que revele el fino instinto de repulsa ante esas reglas formularias, vacías de sentimientos y perturbadoras en la marcha hacia la meta del triunfo.

Entre los muchos hombres que se echan de menos en esta hora transcendental, figura el compañero FRANCISCO MAROTO, tan sencillo y modesto como de recias convicciones para la lucha que precisa sostener contra los enemigos del pueblo y, por ende, de los instrumentos legítimos del Estado, y es la voz de la calle, la voz del pueblo, la que va exigiendo la cesación de ciertos procedimientos que desdibujan mucho del antifascismo a fin de que sean reintegrados a la plenitud de sus libertades a esta clase de hombres que lo que menos estimaron fué su propia vida por el bien de los demás.

Al mismo tiempo, con la creación definitiva del medio que aglutinase a todos los verdaderos españoles antifascistas que odian y desprecian a los fascistas de todas las latitudes que nos quieren impedir el ejercicio de nuestro derecho

## Suscripción "Pro Diario"

¡Engrosémosla todos!

El proyecto, largamente acariciado por todos los libertarios de la provincia, es ya una prometedora realidad con la publicación de nuestro EMANCIPACIÓN.

Ahora, precisamente, es el momento de realizar los máximos esfuerzos para consolidar la obra periodística hoy iniciada y también para perfeccionarla y engrandecerla.

Muchos sacrificios morales y materiales lleva realizados EMANCIPACIÓN y cada día serán necesarios otros nuevos y mayores. Es, pues, deber de todo militante facilitar la vida normal de EMANCIPACIÓN aportando su óbolo y contribuyendo económicamente a su sostenimiento. A tal fin queda abierta en nuestra administración, Plaza Ramón y Cajal, número 2, la Suscripción «Pro Diario».

¡A engrosarla rápidamente, camaradas todos! ¡EMANCIPACIÓN, os necesita! ¡Acudid a la llamada pro diario!

	Pesetas
Suma anterior	9.152'05
Sindicato Unico de la Construcción	50'00
Diego Martín García	5'00
Manuel García	10'00
Ramiro Mellado	5'00
Francisco Vega	10'00
José Márquez Sánchez	10'00
Manuel Lorita	3'00
José Espiñeira	10'00
Suma y sigue.	9.255,05

¿Qué se espera para realizar la auténtica "política de guerra" propugnada por la C.N.T. y reclamada imperiosamente por las circunstancias?

## El Blanco y Negro

ALMACENES  
de  
TEJIDOS

(Controlado por la U. G. T.)

Estos acreditados Almacenes ponen en conocimiento del público que ha recibido los artículos para la presente temporada a precios reducidos.

TIENDAS, 21-G. RIEGO, 2 y Sto. CRISTO, 2  
Teléfono 1755 :: ALMERIA

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6-A, han sido trasladados a la GLORIETA DE SARTORIUS, número 6 (antes Plaza de San Pedro), donde se ofrecen al público en general

(Viene de la primera página)

discuta y se dé la razón a quien la tenga.

En cuanto a las relaciones entre la U. G. T. y la C. N. T., declara que no se puede establecer con ésta más que una colaboración leal que inspire confianza y no una fusión que sería contraproducente.

Habla luego refiriéndose a la prensa y se muestra disconforme con que las J. S. U. se distraigan con deportes y otras alegrías. Cree que hay que pensar constantemente en la guerra e ir pensando en las ideologías para el día de mañana ir a la revolución proletaria. Tampoco está conforme con que la juventud de tipo izquierdista vaya a unirse con elementos católicos causantes de la actual tragedia. En cuanto a los partidos, debe hacerse primeramente un programa revolucionario. Antes, el comunista ponía la condición del apartamiento con todos los partidos burgueses; ahora parece que no la mantienen. Y en cuanto a la fusión, creo que es cosa más difícil. Podemos ir juntos en lo que estamos de acuerdo; pero la unificación es un ideal que a mi parecer constituye un tópico, ya que los anarquistas aspiran a la perfección de la humanidad y esto requiere evoluciones sucesivas pero no de hoy a mañana.

—A mí no me deshonraré, siendo socialista por evolución o por estudio, llegar a ser anarquista; pero sí el hacerme católico. Terminó, diciendo, que no quiere imponer una política personal y que por ello no se niega a transacciones para llegar a una inteligencia, pero que mientras tanto no haya campañas injuriosas ni calumnias.

El acto termina interpretándose la Internacional y el himno de Riego.—(Fabra)

## Otra cobarde agresión fascista

Castellón, 19 octubre (2 m.) Tres aviones rebeldes volaron a mediodía sobre Benicarló arrojando cinco bombas en sus inmediaciones. Otras dos cayeron en el mar y otra no llegó a estallar.

Han resultado varios heridos y en su mayoría niños de corta edad que estaban en la playa.

Comedida sucriminal agresión los aviones fascistas se internaron en el mar.—(Fabra.)

### Companys llegará hoy a Valencia

Valencia, 19 oct. (2 m.).— Probablemente llegará mañana a Valencia, el Presidente de la Generalidad, señor Companys, acompañado del ministro de Trabajo señor Ayguadé y de otra personalidad de la Generalidad.—(Fabra.)

## “Nosotros” enjuicia el discurso de Largo Caballero

Valencia, 19 octubre (2 m.) El órgano del Comité Peninsular de la F. A. I., «Nosotros», comenta el discurso de Largo Caballero, quien dice ha estado unos meses en silencio, pero que conocidos los resultados de Ginebra, y estabilizados los frentes, ha considerado un deber dirigirse a la opinión antifascista.

Comenta que, al mismo tiempo que una guerra contra el fascismo, se libra un debate interior: Los republicanos federales y los federalistas libertarios.

Hay una tercera corriente que mantiene e imposibilita la acción del antifascista.

Considera que la U. G. T., expresión moderna de la lucha de clases, debe solucionar con rapidez sus problemas internos para impedir que sea dirigida por elementos del capitalismo.

Señala que Largo Caballero renunció todas las maniobras para dividir al partido Socialista y a la U. G. T. con vistas a tener bajo el mando de determinada tendencia a una gran fuerza popular. En cuanto al reconocimiento del nivel gubernamental

de los revolucionarios, fué clara su exposición de la lealtad y unidad de los mismos.

Adelanta, que no es problema de profusión de fuerzas obreras revolucionaria, sino de mutua colaboración.

Hubo un hecho evidente: el entusiasmo que sus informaciones despertaron en miles de oyentes.

### ¿Lo complicará más?

Ginebra, 19 oct. (2 m.).— Los Gobiernos de Nicaragua y Honduras divididos por un asunto de territorio han enviado cada uno una nota a la Secretaría General de la Sociedad de Naciones.

Nicaragua, es la tercera nota que manda desde el sábado y no tiene carácter de llamamiento sino puramente informativo.

Honduras discute las pretensiones de Nicaragua.—(Fabra.)

### La niebla, causa de accidentes

Londres, 19 oct. (2 m.).—La niebla que durante la mañana ha envuelto la capital, ha producido numerosos accidentes de circulación.

Hay cinco muertos y numerosos heridos por caídas.—(Fabra.)

## Importante contraofensiva China

Shanghai, 19 octubre (2 madrugada).—El Octavo Cuerpo de Ejército Chino prosigue su ofensiva en la región de Chuán Tsi, y después de haber reconquistado Ping y Yuan ha obligado a los japoneses a replegarse hacia el Norte.

Las posiciones reconquistadas por los combatientes populares del Ejército chino son de gran importancia estratégica.—(Fabra.)

### ¿No cambiarán de rumbo?

Roma, 19 octubre (2 m.) Ha zarpado de Nápoles para Bangocí a bordo del «Liguria» un destacamento de tropas del 21 Cuerpo de ejército.

### La “pureza” de raza nazi

Praga, 19 octubre (2 madu.) Se multiplican las detenciones por homosexualismo entre la juventud alemana de las organizaciones nazi.

Se han practicado 75 detenciones de jóvenes pertenecientes al servicio de los sudetes, lago racistas, etc., y son organizaciones calcadas de las organizaciones hitlerianas.

## SOMBRERERÍA INGLESA

### ARTICULOS ULTIMA NOVEDAD

SOMBROS • GORRAS • BOINAS  
Perfumería • Camisería  
Avda. de la Republica 18 A. ALMERIA

## Partes oficiales de guerra

### Ejército de Tierra

CENTRO.—En una descubierta realizada por las fuerzas propias en el sector del Jarama, se cogió al enemigo cerca de veinte mil cartuchos, gran número de granadas de mano y otro material.

ESTE.—Hasta última hora de la tarde de ayer se combatió en las inmediaciones de Giguero donde a pesar de la fuerte resistencia del enemigo, ocupamos la cota 686 y otra loma que pasó por dos veces de una a otra fuerza hasta su definitiva ocupación por nosotros.

También fué encarnizada la lucha que se entabló para la conquista de las cotas 682 y 684 del sector de Puebla de Albornón, las cuales, después de durísimo combate quedaron en nuestro poder, infringiendo al enemigo un durísimo castigo.

Nuestras fuerzas actuaron con elevado espíritu y entusiasmo y nuestra artillería batió con gran precisión todos los objetivos.

Inmediatamente se ha procedido a la fortificación de las posiciones y a limpiar los terrenos conquistados.

Se han presentado a nuestras filas doce evadidos. En la Portillada, Suelta Alta y Monte-Obscuro, fuego de fusil y ametralladora.

La aviación facciosa bombardeó hoy la población civil de Caspe y Puebla de Albornón.

NORTE.—FRENTE ORIENTAL.—El enemigo ocupó la cota 800. En las cotas situadas al Este de Tolunga, se luchó encarnizadamente. El enemigo no consiguió la conquista de dicho pueblo hasta las diez de la mañana de hoy.

En los demás frentes sin novedad. La aviación rebelde actuó ayer con mayor intensidad que en días anteriores.

Además de varios pueblos de la retaguardia bombardeó el pueblo de Musel dos veces causando daños materiales.

Fué derribado un caza enemigo que huyó encendido hacia sus líneas.

Esta mañana fueron atacadas intensamente nuestras posiciones entre Sevares y Don Mallo siendo enérgicamente rechazados.

La aviación rebelde actuó como ayer con gran intensidad en el frente y en la retaguardia, siendo bombardeadas Sorriba, Gijón y otra vez el Pueblo de Musel.

SUR.—A primera hora de la mañana de hoy el enemigo ha iniciado dos ataques, uno sobre nuestras posiciones frente al cruce de la carretera de Hinojosa a Bélmez y Villanueva del Duque a Peñarroya donde la acción de la artillería fué muy intensa y otro, sobre nuestras líneas frente a Blasquez. Se acentuó especialmente sobre Cerro Culva y Madalagruya Valsequillo, pero ambos intentos fracasaron ante la resistencia de las fuerzas propias que se mantuvieron con elevada moral en sus posiciones.

SUR DEL TAJO.—Desde el Cerro de Enfrente los morteros facciosos dispararon contra el punto de Medellín y cercanías de este pueblo. En otros sectores, ligeros tiroteos.

LEVANTE.—Ayer tarde la artillería propia disparó sobre los pueblos de Torrelacárcel y Singra con gran acierto. Hoy ligero tiroteo de fusil y ametralladoras en Bergas. Continúan nuestras baterías hostilizando las comunicaciones de Teruel a Zaragoza.

Desde las del Cerro de Tamboril (Granada) se hizo fuego de mortero contra el enemigo del Pinar y Alfaquera destruyéndose dos parapetos rebeldes. Esta madrugada nuestras fuerzas realizaron un reconocimiento sobre algunos lugares de este mismo sector y entablaron tiroteo con los facciosos.

La aviación enemiga actuó ayer tarde sobre nuestras líneas del sector de Pozoblanco, especialmente sobre Balsequillo.

### Comités y Sub-comités deliberan, mientras...

Londres, 19 oct. (2 m.).— El Subcomité de no Intervención que presidirá mañana el señor Eden, encaminará especialmente las conclusiones de los expertos navales del Subcomité que se reunirá hoy a primera hora de la tarde.

Estos han presentado su informe sobre la posibilidad de la aprobación del plan Van-Dulm sobre el restablecimiento eficaz del control.

### Llegan a Rusia los tripulantes del “Komsomol”

Moscú, 19 oct. (2 m.).— Han llegado a Leningrado 20 tripulantes del barco soviético «Komsomol» y «Esmidovshyc» que

regresan a la U. R. S. S. después de diez meses de prisión en la España rebelde.

Se les tributó un estuista recibimiento.

En el puerto se improvisó un gran mitin en el que hablaron los representantes del Comisariado del pueblo de transportes marítimos, un delegado de la tripulación y el capitán del «Komsomol» que expresó su agradecimiento por el interés que se ha puesto para arrancarlos de las garras del fascismo.—(Fabra.)

Leed EMANCIPACION